1.

Bir orman ekosistemi dengede kaldig stirece canli sayisi

da sabittir. Meydana gelen bir kirlilik sonucunda orman-
daki bltln bitkiler SImustar.

Bu kirlenme sonucunda asagidaki maddelerden han-
gisi ilk 6nce azalir?

A) Karbondioksit
D) Fosfat

B) Nitrit
E) Azot

C) Oksijen

Atmosferde bulunan gazlarla ilgili baz ézellikler, sekilde-
ki tabloda gdsterilmistir.
| Atmosfi az

avadaki miktarini

Ges artiran olaylar
Oksijen % 21 Fotosentez
Karbondioksit % 0,3 Solunum
Sii Biikai % 0,3 Buharlagsma ve
terleme

Bu gazlarin havadaki degisimiyle ilgili, agagidaki
aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) Bitkiler; havadaki oksijen oranini artirir.
B) Hayvanlar; havadaki karbon dioksit oranini artirir.

C) Gunes 15101 ve isisl; havadaki su miktarinin artmasin-
da rol oynar.

D) insanlar; havadaki oksijen miktarinin artmasinda rol
oynar.

E) Bitkiler; havadaki karbon dioksit miktarinin artmasin-
da rol oynar.

Biyoloji bilimine yeterli dnemin verilmemesi sonucunda,
ortaya gikan problemlerden birisi de gevre sorunlandir.

Buna gdre, agagida belirtilenlerden hangisi, gevrenin
bozulmasiyla ilgili sorunlardan birisi degildir?

A) Erozyon sonucu, topragin aginmasina bagl olarak,
bitki rtlsinin bozulmasi

B) Sulak alanlarin kurutulmasi sonucu, bazi bitki ve hay-
van turlerinin zarar gérmesi

C) Yanlis beslenmeye bagli olarak, bazi hastaliklarin gé-
rllmesi

D) Ormanlarin ve meralarin tahrip edilmesine bagl ola-
rak, baz tlrlerin yok olmasi

E) Deniz ve géllerin kirletilmesi sonucunda, canli gesitli-
liginin azalmasi

Isigin bitkiler Gizerinde etkisiyle ilgili olarak;
I. Bitki dagiiminda farkliiga neden olur.

IIl. Az gik, bitki gelisimini olumsuz etkiler.

lll. Sadece i1gik seven bitkiler igin gereklidir.

seklindeki aciklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) lvell E) Il ve Il

Topragin, akarsu ve rlizgarin etkisiyle aginip tasinmasi,
erozyon olusumuna neden olur.

Buna gére, agagida verilenlerden hangisinin yapilma-
si erozyon olugsumunu hizlandirmaz?

A) Tarima uygun olmayan alanlarda tarim yapilmasi
B) Ormanlik alanlarin tahrip edilmesi

C) Tarnm alanlarinda yanlis sulama yapilmasi

D) Bitki értustine yeni tlrlerin eklenmesi

E) Yesil alanlarin sanayiye agilmasi

Bir bélgedeki hizli niifus artiginin sonucu olarak;
I. Gevre kirliliginin artmasi

Il. Yapilasma nedeniyle tarim alanlarinin azalmasi

lll. Gevredeki bitki ve hayvan sayisinin artmasi

durumlarindan hangileri gergeklegebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve Il

Dogal ortamlarda uzun siire bozunmadan kalan madde-
ler kalici kirlilige sebep olur.

Buna gére, asagida verilenlerden hangisi kalici kirlili-
ge sebep olmaz?

A) Su doldurmak ve tagimak igin kullanilan pet siseler
B) Evsel atiklardan topraga karigan posetler

C) Bitkilerin yapraklarini dSkmesiyle olusan artiklar

D) Sanayi tesislerinden sulara karisan artiklar

E) Bulasik suyu artiklarinda bulunan deterjanlar
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8. Sularda yasayan tek hiicreli bitkisel organizmalarda
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kis aylaninda gériilen hizli azalmaya;
I. Sicakligin azalmasi

IIl. Besin ihtiyacinin azalmasi

lll. Isik siddetinin azalmasi

seklindeki durumlardan hangileri neden olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) I, llvelll

Atmosfer havasinda % 78 oraninda azot, % 21 oraninda
oksijen, % 0,3 oraninda karbon dioksit ve % 0,7 oranin-
'da ise diger gazlar bulunmaktadir.

Havadaki gaz oranlarinin degismesiyle ilgili olarak,
asadida verilen agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Saprofit bakteriler havadaki oksijen oranini artirir.

B) Yagmur ve kar yagislarinin artmasi, havadaki nem ve
tozlarin artmasini saglar.

C) Yesil alanlarn artmasi,
azalmasina neden olur.

D) Sanayi tesislerinin artmasi, havadaki karbon dioksit
oraninin artmasina neden olur.

havadaki oksijen oraninin

E) insan ve hayvanlarin solunum yapmasi, havadaki
azot gazi miktarini degistirir.

Meyvelere zarar veren bir bécek turtinii yok etmek igin,

bdcek oldurtict bir ilag kullanilimis, ilacin kullaniimasina
bagl olarak, bu boécekle beslenen avci bécekler ekosis-
temde tamamen yok olmustur.

Bundan sonraki zaman slrecinde, zararll olan bécege
karsi ilag kullaniimasina ragmen, onun populasyon bu-
yuklaga artmigtir.

Bu durumda, zararh olan bécek tiiriiniin artmasina;

|. Zararl bocekleri éldirmek igin, yeterli oranda ilacin
kullanilmamasi

Il. Avecr boceklerin yok olmasinin, ekosistemdeki bes-
lenme iligkisini bozmasi

lll. Kullanilan ilaglarin aver bdcek tlirlinde, beslenme
seklini degisterecek mutasyonlara neden olmasi

seklindeki durumlardan hangileri neden olmus olabi-
lir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)Yalniz 11l
D) lvelll

11. Canlilarin yasama ortamlarinin diizenli isleyebilmesi
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icin gerekli olan enerji, 6ncelikle asagidakilerin hangi-
siyle saglamir?

A) Cevrenin organik ve inorganik bilesikleri
B) Ureticiler olarak beslenen ototroflar

C) Tuketici olarak beslenen hetetroflar

D) Toprakta yasayan ayristiricilar

E) Gurutme yapan bir hticreliler

Asagidaki grafik, g farkh tirdn sicaklik toleranslarina bag-
I olarak birey sayisindaki degismeyi gdstermektedir.

A Bakteri sayis:
X

Sicaklik
5 10 15 20 25 30 35 40 45

Bu grafikteki degigsmelere gore;
I. Ug tliriin de ortak yasadidi sicaklik dereceleri vardir.

IIl. Her tur, en yuksek populasyon degerine farkl sicak-
liklarda ulasir.

Ill. X thrdnln sicaklik degisimine karsi toleransi digerleri-
ne goére daha azdir

seklindeki agiklamalardan hangileri dogru olur?

A) Yalmz Il
D) Il ve lll

B) lvell
E) I, llvell

C) lvelll

Asagida verilen iglemlerden hangisi, kirliligin 6nlen-
mesinde digerlerinden daha az etkilidir?

A) Sanayi tesislerinin, tarim arazilerinin Gizerine kurulma-
sinin engellenmesi

B) Nesli tikenmek (izere olan tlrlerin, 6zel alanlarda ko-
ruma altina alinmasi

C) Isinma ve sanayide eneriji temini igin fosil yakit kulla-
niminin azaltilmasi

D) Tarim zararlilarina karsi kimyasal ilag kullaniminin en-
gellenmesi

E) Evsel ve endustri artiklarinin, antma islemine ugratil-
diktan sonra sulara birakiimasi
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